

Redacción y Administración: Calle del ARR, núm. 83. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS. ESPAÑOL: En la 1.ª plana, a 10 céntimos la línea del cuerpo 6.

AVISO

Rogamos a nuestros suscritores de fuera de Valencia que no hayan recogido aún el ALMANAQUE PARA 1906, que se pasen por la Administración del periódico y se les entregará.

Asuntos del día.

Los rumores de crisis que, según La Epoca, han hecho circular algunos íntimos del Sr. Moret, parece que no han producido efecto en las filas ministeriales, por la sencilla razón de que a ella se oponen muchas circunstancias, entre las cuales deben contarse los viajes del rey, las fiestas que se preparan en Madrid con motivo de la visita del emperador de Alemania y de la boda de S. M., solemnidades que no terminarán hasta bien entrados en junio.

Se sabe ya que S. M. no regresará a Madrid hasta mediados de abril, y que poco después saldrá para Inglaterra, con objeto de visitar a S. A. la princesa Victoria Eugenia; volverá el monarca a la Corte a fines de abril para recibir al emperador de Alemania, que se espera en los primeros días de mayo; del 15 al 20 de dicho mes comenzarán a venir los príncipes y embajadores extraordinarios para asistir a la boda del monarca, y el 25 se iniciarán las ceremonias oficiales del regio enlace con la llegada a El Pardo de la princesa Victoria Eugenia.

Las circunstancias, pues, no son las más a propósito para una crisis, máxime habiéndose resuelto la última en la forma extraña que todos conocen!

Significados personajes de la agrupación carlista han desmentido de un modo terminante los rumores que han circulado, suponiendo que se notaba agitación entre los tradicionalistas catalanes.

No hay nada—han dicho,—absolutamente nada, de movimiento carlista en Cataluña ni en parte alguna.

Puede suceder que los regionalistas y otros elementos agiten la opinión, procurando involucrar en su labor; pero el gobierno sabe a qué atenerse por lo que al partido carlista se refiere.

Quizá se intente reproducir lo de Badalona, que hizo oscilar la Bolsa, con nueve enteros de baja y los nueve de alza hasta recobrar su nivel, que produjo algunos millones de beneficio a personas bien conocidas de todos; pero ya tienen los carlistas este precedente para no dejarse sorprender, siendo instrumentos inconscientes de gente que, blasonando de patriotismo, con frecuencia saben aprovecharse de estas agitaciones.

Los trabajos realizados en la Conferencia de Algeciras, permiten decir ya algo respecto a nuestra situación en los asuntos de Marruecos. Es indudable que la diplomacia española ha obtenido un triunfo en la Conferencia, y por ello merece plácemes el señor Duque de Almodóvar, que ha dejado muy bien puesto el pabellón de nuestra patria.

No solo han sido confirmados por Europa nuestros derechos africanos, y hemos logrado de todas las potencias, incluso de Alemania, el reconocimiento de lo públicamente estipulado en el tratado con Francia, sino que, además, hemos legalizado la situación de la moneda española en el Mogreb, vemos extendida la zona de nuestra intervención en la persecución del contrabando, en la del régimen económico y administrativo, y sobre todo, en la organización de la policía, pudiéndose añadir a esto lo muy mejorada que resulta,

LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)

Ya fuera, en la escalera, y después de cerrada la puerta, el padre Taintaine se detuvo en la escalera y escuchó. Los dos tortolillos, como los llamaba, manifestaban loca alegría, y sus carcajadas animaban el piso alto de la hospedería del Perú.

—¿Por qué no? Pablo, después de las angustias padecidas tropezaba con formales esperanzas, y tenía en el bolsillo las señas de un hombre a quien iba a deber sin duda su fortuna: asumiendo además su visita la venta del billete en monedas de plata y oro que brillaba sobre la chimenea.

—En cuanto a Rosa no cesaba de reírse y comentar la acción de su anciano vecino, al que encontraba grotesco, y en el fondo de su pensamiento estaba el por lo que acaba de hacer.

—Reid, muchachos, reid, decía entre tanto el padre Taintaine en la escalera.—acaso sea esta la última vez que risáis juntos.

Dicho esto bajó con tanto y grandes precauciones la escalera, porque la Loupias no encendía el gas más que los domingos.

El padre Taintaine, sin embargo, no salió directamente a la calle. Aperciéndose por las vidrieras del piso bajo que los dueños de la hospedería estaban preparando la cena junto al fogón, entró en la cocina, no sin haber antes tocado a la puerta con timidez, como el hombre que acostumbra a la miseria, teme siempre ser importuno.

—Vengo a pagaros mi quincena,—murmuró.

—Y al mismo tiempo—dejó sobre la cómoda una moneda de diez francos y una pieza de veinte sueldos.

Después, mientras Loupias, que sabía escribir, le preparó un recibo, dijo que acababa de tener una herencia inesperada que aseguraba un modesto desahogo a sus últimos días.

por varias razones, la acción de España en la corte Occidental del Imperio.

Ahora lo que hay necesidad es de que separemos sacar partido de nuestra nueva y favorable situación.

LA VIDA MADRILEÑA

PARA «LAS PROVINCIAS»

El frío y la nieve.—Enfermedades.—Noches tristes.—La sierra.—Los teatros.—Campaña desgraciada.—Estreno de «Benvenuto Cellini», en el teatro de la Princesa.—La tramoya literaria.—El desvío del público.—En Lara, estreno de «El kilométrico».—En Apolo, estreno de «La guitarra».—En Eslava, estreno de «El recluta».—En el Cómico, estreno de «La taza de té».—Una reunión de autores.—Contra la empresa de la Zarzuela.—La salvación del «Género chico».

La pulmonía, la gripe, el catarro intestinal y otras enfermedades producidas por enfriamientos, tienen en cama a muchos habitantes de la Corte. ¿Quién iba a pensarlo, después de unos días tan hermosos, de verdadero calor! En pocas horas, el termómetro, que indicaba temperaturas primaverales, señaló otras bajo cero; el cielo azul, sereno, en el que brillaba un sol de oro, se cubrió con unas nubes blanquecinas, y los brotes de árboles y plantas quedaron cubiertos con un sudario de nieve. De la sierra sopló un viento frío, huracanado, que produjo terribles gemidos en la arboleda y en las cúpulas de las torres. ¿Cuántos enfermos que miraban con ojos de alegría y la esperanza en el corazón, el despertar de la primavera han caído para siempre al soplo helado del viento del Guadarrama! El número de enfermos es extraordinario, y el tiempo continúa duro y terrible; una prolongación del invierno.

Después de la nieve vino una escarcha que hacía temblar, marcando el termómetro tres grados bajo cero, y luego un viento de huracán persistente, helado, que sopla con igual fuerza un día y otro, arrastrando por el espacio nubes negras. Ese viento continúa implacable, soplando sobre la Corte, arrebatando vidas, aumentando las estadísticas de la muerte; borrando la alegría de sus calles y paseos; cerrando las ventanas de cafés y cerveterías; trayendo al público de los teatros; dando a Madrid el aspecto de una ciudad malhumorada.

La sierra está cubierta de nieve que ha caído en tan extraordinaria cantidad, que desde las alturas de la Moncloa se ven las crestas coronadas por inmensos sorbetes que hunden su extremo en las nubes. Esos gigantes helados, centinela de la Corte, son las avanzadas de la muerte. Ya tienen nieve para el verano y algunas noches del estío, cuando el viento sopla de la sierra, un estremecimiento hace pensar a los madrileños en los terribles días del Guadarrama.

Los paseos están solitarios; a los teatros va poca gente y algunas noches las calles parecen las de una capital de tercer orden, tristes y silenciosas. De la Puerta del Sol, salen los tranvías casi vacíos y tan solo de doce a una se nota en ellos alguna animación; son los tranvías de los imperterritos, los que no se dejan intimidar por la nieve ó por el frío y que se retiran a sus casas en los últimos coches.

Los teatros continúan aburridos y el público se muestra indiferente. Tras el estruendo de bombos y reclamos de amigos y de las respectivas cantadurias, viene la realidad a imponerse. En el Español y la Comedia, casi todos los estrenos han sido éxitos; pero las respectivas empresas no han ganado una peseta, lo cual demuestra que al público no le han producido entusiasmo las obras que aplaudieron los amigos de la casa y ensalzaron críticos benevolos. Ha sido para ambos teatros una temporada sosa, pálida, de la que no quedará en el repertorio una sola obra, a juzgar por el alejamiento del público.

En el teatro de la Princesa se ha verificado el estreno de la obra del Sr. Marquina, Benvenuto Cellini. El Sr. Marquina fracasó en el teatro Español en el estreno de El pastor, y después, en Apolo, en el de una pieza titulada La vuelta del rebano. Estos antecedentes no han sido obstáculos para que su nueva obra haya tenido una preparación extraordinaria en la prensa por parte de los amigos del Sr. Marquina. Benvenuto Cellini no gustó al público, que se aburría la noche del estreno; pero algunos críticos amigos del autor han roto el

Después, en apoyo de estos asertos, con el cándido orgullo de la pobreza que teme no ser creída bajo su palabra, mostró algunos billetes de banco en una cartera.

Estos papeles hicieron su efecto; porque cuando el anciano salió, Loupias se empujó a todo trance en acompañarle hasta la puerta con el gorro en una mano y la lamparilla en la otra.

El anciano no pareció atento a tales atenciones y salió con aire preocupado como hombre que prosigue un plan.

Llegado a la calle, pareció orientarse, examinó las tiendas de las cercanías y entró sin vacilar en una de comestibles que formaba ángulo con la plaza del Puente y calle de la Carnicería.

Aquel comerciante, gracias a un cierto vino que fabrica un químico y él vende como vino natural, goza de cierta reputación en el barrio.

Es pequeño, grueso, colorado, irritable, lleva patillas a la inglesa, es viudo, sargento de la guardia nacional y responde al nombre de Melusín.

Las cinco en invierno es la hora de encender luz en todas las tiendas; y la hora también del gran despacho.

Los obreros que vuelven de sus trabajos, las mujeres que abandonan su labor, entran en ese instante a hacer sus provisiones para la cena.

El Sr. Melusín estaba tan ocupado con sus parroquianos, que apenas advirtió la entrada del padre Taintaine, y aunque le hubiera notado no se hubiera preocupado de comprar tan mal vestido.

Sin embargo, el anciano, al salir de la hospedería del Perú había abandonado sus apariencias humildes, y colocándose en el rincón más desocupado de la tienda llamó con tono imperativo:

—¡Señor Melusín!

El comerciante sorprendido lo dejó todo y acudió a quien llamaba.

—¡Cállate! Este buen hombre me conoce—se decía sin reflexionar que su nombre se destacaba en letras de medio pie sobre su puerta.

El padre Taintaine no le dejó el placer de pedirle explicaciones, y le dijo rápidamente:

incensario en sus narices y afirman que la nueva obra pertenece a la nueva tendencia y rompe moldes. Lo sucedido con Benvenuto Cellini me hace recordar la frase que se atribuye a Benavente propósito del teatro de la Comedia. Dos años hace que de cada obra que se estrena en el teatro de la calle del Príncipe, los voceros dicen que es una maravilla. Casi nos quisieron hacer creer que teníamos en casa a Ibsen y Suderman, y que los dramas aburridos, sin ingenio ni grandeza, grises, monótonos, eran la última expresión del arte.

Todas las obras, al decir de los voceros, tenían un éxito colosal, de público y «literario»; pero la gente se alejaba del teatro del modo que Jacinto Benavente, dijo:

—Va a haber que poner un cartel diciendo: «Cerrado por éxitos». Muchos de los que tomaron parte en la farándula literaria de aquellos días se ríen ahora de lo que hicieron, reconociendo que no queda nada de tal campaña.

Dice un ilustre literato, que así como la masa neutra se aleja de los políticos por el engaño constante con que proceden, el público se muestra indiferente ó despreciativo con los que toman parte en la tramoya literaria, y lo demuestra no comprando libros y alejándose de los teatros. Parece que el público dice: «Bombearse, llamarse eminentes, sabios, inspirados, genios... ¡a mí me es igual; que a ustedes les aproveche!»

«Qué obra más hermosa, mas piramidal la de anoche!»—le dicen los voceros. Y la sala del teatro continúa soñolienta y el empresario perdiendo mucho dinero.

El literato a que aludo anteriormente, tiene razón: el público se aleja de los que toman parte en el enredo literario por falta de sinceridad, porque el engaño de que ha sido víctima varias veces, le ha hecho desconfiado. La segunda representación de Benvenuto Cellini es una nueva prueba de esta desconfianza.

Un crítico francés, ilustre literato, ha escrito hace pocos días:

«A los teatros importantes solo puede salvarlos el «stigazo» del genio, el interés y el ingenio, la grandeza de pensamiento, la emoción artística... A las salas de alegría... eso, la alegría, la originalidad, la gracia, la sorpresa del público... luz, colores, música coqueta, mujeres hermosas, diálogo chispeante... Hay que entrecerrar a los humanos las puertas del Paraíso y hacerles olvidar sus penas.»

Yo me acordaba de estas frases cuando sentaba en una butaca del teatro Lara presenciaba el estreno de El kilométrico, juguete en el que los personajes entran y salen como y cuando quieren; equivocaban los nombres y se dicen chistes como el siguiente: «Ya sabe V. que me llamo Canto Redondo.» Después me fijé en que la sala estaba casi vacía, y no faltó quien me dijera que casi todas las noches ocurre lo mismo, y que el éxito de Bodas de plata no ha correspondido a lo que esperaba la empresa.

En Apolo se ha estrenado... do El guineo, un drama, pesado, triston, la obra fracasa y la «grita» hubiera sido más grande de no ser estrenada en el beneficio de Isabel Brú.

Los del teatro Eslava sostienen ahora, según parece, que el porvenir es del vaudeville, y han estrenado una nueva farsa transparente con el título de El recluta. Resulta que cuando se afirma por todos que el teatro de equivocaciones, escondites en armarios y debajo de las mesas y otros excesos, solo sirve para entretenimiento de niñas y militares sin graduación, en Eslava se cree que hay que retroceder treinta ó cuarenta años para que puedan divertirse los admiradores de Loreto Prado y Chicote. ¡Ya les advertiré el público de su error!

Al terminar el estreno de La taza de té en el teatro Cómico, surgen a mi memoria las palabras del crítico francés: «Luz, colores, música coqueta, mujeres hermosas, diálogo chispeante.» El público se ha conformado con luz, colores y mujeres hermosas. La música es vulgar, y el diálogo ramplón y anti literario. Falta en la obra el ingenio fino, la huella del artista. Y, sin embargo, La taza de té, a pesar de sus desverguenzas, gusta a los espectadores mas que las obras sosas, grises, que se representan en otros teatros.

Acaban de contarme la reunión celebrada en la Sociedad de Autores por varios de estos para ocuparse de la conducta de la empresa de la Zarzuela.

El empresario de la Zarzuela ha decidido intercalar en las secciones números de music hall, y luego dar dos secciones de variedades y dos de «gé-

nero chico». Algunos autores se han enfadado con esta decisión y convocaron a varios (unos treinta en la Sociedad de Autores, para ocuparse del asunto.

¿Cuál no sería la sorpresa de algunos de los invitados, cuando se enteraron de que dos de los individuos de la comisión eran los Sres. Jiménez y Vives, autores de la música de El arte de ser bonito! ¡Iban a protestar estos señores en nombre del arte!

Se habló de prohibir el repertorio a la empresa de la Zarzuela; otros propusieron que no se le permitiera estrenar obras, y una voz poderosa dijo:

—¿Por qué nos quejamos del éxito del Género chico? ¿Quién tiene la culpa de lo que sucede? ¿No están aquí los autores de la música de El arte de ser bonito?

La alusión era clarísima, y los dos genios malogrados que iban para Wagner y se quedaron en el primer trozo del camino, comprendieron la intención. Después de pronunciarse varios discursos se acordó, según propuso el Sr. Alvarez Quintero, que cada uno hiciera lo que mejor le pareciera. No hubo, pues, una resolución en contra de la empresa de la Zarzuela. Sin embargo, se sabe que el Sr. Armech ha retirado una obra; que los señores Perrin y Palacios tampoco estrenarán una que habían anunciado al empresario, y se habla de respaldar a ciertos elementos con los autores (que estrenen en el teatro de la calle de Jovellanos).

El género no se salva con acuerdos de reuniones; para salvarlo hace falta ingenio. Ni más ni menos.

EL BACHILLER CARRASCO.

Madrid 26 de marzo de 1906.

INTERMEZZO

Un monarca que nunca pierda el tiempo

Muy preocupado el emperador Guillermo por el hecho de que en punto a globos aerostáticos militares está el imperio alemán muy por debajo de la república francesa, invitó a una comida particular a los consejeros privados, conocidos en Berlín por los «capitanes de la industria» y a buen número de oficiales superiores técnicos del ejército imperial.

Terminada la comida aborló francamente Guillermo II el tema de los globos aerostáticos dirigibles; aludiendo durante la discusión, muy marcadamente, a los célebres aeronautas franceses, los hermanos Lebandy, cuya generosidad y patriotismo de poner gratuitamente su magnífico globo dirigible a la disposición de las autoridades francesas, alabó con merecen, y terminó su discurso lamentando la superioridad que en aquel punto tiene el ejército francés sobre el alemán.

Disentida extensamente la cuestión, separáronse los reunidos después de elegir una comisión, que formada por dichos técnicos y algunos oficiales superiores, se encargará al primer momento de estudiarla y resolverla tal como en caso el emperador y la Alemania entera, es decir, estudiar los medios más sencillos y rápidos de construir globos tan buenos si no mejores que el de los hermanos Lebandy.

Para facilitar la cosa se han pgesto dos millones de marcos a la disposición del citado comité.

Los restos de Cánovas

Pronto serán trasladados los restos mortales del eminente hombre de Estado D. Antonio Cánovas del Castillo, del panteón de familia al de hombres ilustres en la Basílica de Atocha.

Se ignora si la traslación será puramente un acto privado, ó si en el tomarán parte representaciones de la familia real, gobierno, Cuerpos Colegiadores, Academias y demás centros a que pertenece el ilustre finado.

Deserciones en la «Nautilus»

El comandante de la corbeta «Nautilus» se ha visto precisado a disminuir el tiempo que había de permanecer en Montevideo, y prescindió de tocar en Buenos Aires, por el gran número de deserciones que se produjo en la dotación de marinería de dicho buque.

Parece que, además de la propensión que a desertar tiene la marinería de los buques de guerra de todas las naciones, estos casos son más frecuentes en las Repúblicas americanas, porque allí, aparte de la seguridad de que no se les puede

sin prodigarle toda clase de cumplidos, convencido de que con ellos hacía un servicio importante a un jefe superior de la policía disfrazado de mendigo.

«¿Qué importaba al padre Taintaine la opinión que de él podía tener?»

Dirigióse por la plaza como buscando a alguno y dió dos vueltas a ella, escudriñando los rincones mas oscuros, cuando de repente lanzó una exclamación de alegría: acababa de descubrir al que buscaba.

Era un mocetón de unos veinte años, pero que apenas representaba diez y seis; flaco, sucio y haraposo.

Estaba en un ángulo de la calle de San Miguel y de la plaza, pidiendo limosna descaradamente, no sin observar a los sargentos de villa, y sin cuidarse del reverbero que de lleno le iluminaba.

A primera vista se reconocía en él la obra contraria a la civilización de las grandes ciudades, el pilluelo de París que a los ocho años fuma las puntas de cigarras que se encuentran a las puertas de los cafés y se emborracha escurriendo las espaldas de agnardillo, que han bebido los demás.

Sus cabellos, de un rubio sucio, eran ya escasos; su cutis era de un moreno cobrizo, sus labios delgados y sumidos, y la mas cínica audacia brillaba en sus ojos.

Vestido con una blusa gris, con la manga derecha levantada, exponía al público un brazo retorcido, descomulgado, hasta el punto de excitar la conmiseración de los transeúntes.

Al mismo tiempo recitaba unas palabras monótonas, y siempre las mismas: «Pobre obrero; una vieja madre a quien mantener, un brazo estropeado por una máquina...»

El padre Taintaine se adelantó energico hacia el pobre, y con un vigoroso bofetón hizo saltar lejos la gorra que cubría su cabeza.

El pobre se volvió furioso; pero al aperció al recién llegado, pareció desarmado y murmuró: «¡Cogido!»

Gracias a una brusca contracción del hombro quitó el retrocedido a su brazo, que quedó tan sano

obligar a reembarcar, se les hacen proposiciones constantemente por la falta de brazos que allí hay, especialmente para la agricultura.

En los Estados Unidos la policía se encarga de reembarcar a los desertores, de cualquier nación que sean, mediante un premio en metálico que perciben del comandante del buque; premio que luego se les descuenta de sus haberes a los que intentan eludir el servicio de la Patria, y este castigo hace sean menos frecuentes las deserciones en Norte-América que en las Repúblicas latinas.

La enseñanza avícola

en la Real Escuela de Avicultura Española

El día 1.º del próximo mes de abril comenzará en la Real Escuela de Avicultura, establecida en Arenys de Mar, donde la fundó en 1896 su actual director D. Salvador Castelló y Carreras, el curso anual de «Gallinicultura ó Industrias anexas», que con tanto éxito se viene explicando desde aquel año.

En este centro docente, debido a la iniciativa particular, se da enseñanza gratuita, y a la terminación del curso, cuya duración es solo de tres meses, los alumnos que prueban su suficiencia en examen teórico práctico ante el director de la Granja Experimental de Barcelona y el de la Escuela de Avicultura, reciben un diploma de avicultor, acreditativo de sus conocimientos y aptitudes para la dirección ó cuidados de las explotaciones avícolas en sus diversas manifestaciones.

Desde 1896, mas de 200 alumnos han obtenido dicho diploma, siendo ya muchos los que explotan la industria avícola de su propia cuenta ó gozan de buenos sueldos en explotaciones ajenas, así en España como en varias repúblicas americanas.

Al mencionado curso pueden asistir, no solo los alumnos matriculados para examen, si que también cuantas personas lo deseen en calidad de simples oyentes. Las clases teóricas, que explica personalmente el Ilmo. Sr. D. Salvador Castelló y Carreras, comisario regio de Agricultura en la provincia de Barcelona, tendrá lugar los martes, jueves y sábados, de tres a cuatro de la tarde.

La Dirección de la Real Escuela de Avicultura llama la atención de los agricultores y aficionados a tan importante ramo de la producción rural por la facilidad con que pueden instruirse en lo concerniente a esa industria en corto plazo, y sin que se les ocasionen otros gastos que su estancia durante tres meses en la villa de Arenys de Mar, ó la simple asistencia a las clases teóricas trasladándose a aquella en los días y horas señalados para las conferencias.

Del EXTRANJERO

El proyectil Dum-Dum

Berlín.—Circular el rumor de que el ejército adoptará el proyectil Dum-Dum para caso de guerra.

Comida íntima

París.—En el Hotel Baviera se ha verificado una comida íntima de despedida a la reina española de la MI Careme y sus dos damas de honor. Asistieron personalidades distinguidas, redactores de periódicos franceses y periodistas españoles. Hubo brindis por el triunfo de la belleza española. El Sr. Maitrana agradeció las atenciones guardadas a las representantes de España; elogió las fiestas de la MI-Careme y brindó por el jefe de la República francesa. Dedicó un recuerdo al señor Luca de Tena, organizador de la expedición a París.

Notas italianas

Roma.—El Vaticano ha autorizado al cardenal Mathias para presentarse candidato en la Academia de la Lengua Francesa.

En las Cámaras se ha presentado un proyecto de ley para la creación de un Instituto de Crédito Naval con objeto de favorecer a la Marina mercante.

En Italia se preparan manifestaciones anti-americanas para protestar contra la prohibición de que sean vendidas en Trieste las poesías del poeta Carducci.

La lancha de vapor española «Bertulia» se ha estrellado contra una escollera de Spezzia, salvándose todos sus tripulantes.

Las nevadas han destruido casi por completo las cosechas en la región del Piemonte.

como el otro, y bajó al punto la manga de su blusa.

—«Es así—repuso el padre Taintaine,—como cumplen los encargos que te doy?»

—«¿Pues si está hecho hace mucho tiempo.»

—«Ese es un pretexto; gracias a mi recomendación, Mascaret te ha procurado una buena posición, ¿no es verdad? Yo te bago frecuentemente ganar mucho dinero, y en cambio te había exigido que no mendigaras nunca.»

—«Perdonad; pero ya tengo tal costumbre, y además era preciso matar el tiempo mientras veniais; la costumbre es mas fuerte que yo; no lo puedo remediar; he recogido siete sueldos, no es gran cosa!»

—«Toto Clupin—dijo lentamente el padre Taintaine.—Toto-Clupin, acabarás mal, te lo pronostico. Pero vamos al hecho, ¿qué has visto?»

Habían dejado el rincón de la plaza y subían lentamente a través del barrio desierto, donde estaba situado el hospital.

—«¿Que qué he visto? Lo que me había anunciado. A las cuatro en punto, un carruaje ha venido a la plaza, se ha parado en ella, allí enfrente del peluquero; carruaje flamante, magnífico caballo.»

—«Adelante, ¿quién venía en el carruaje?»

—«Me he fijado en el amigo; bien vestido, sombrero pequeño, pantalón claro de funda de paraguas, chaquéto largo, es decir, americano... el último género, en fin. Como la tarde estaba oscura, me adelanté hasta sus mismas barbas. Bajó del caballo y empezó a pasear por la acera y entonces aproveché la ocasión para pararme delante de él y decirle: ¿quiereis fuego, príncipe? Me dió una pieza de diez sueldos, y era él; feo, pequeño, tísico, con unos anteojos montados en la nariz, en fin, un mono.»

Cuando Toto-Clupin comienza una relación, lo mejor es dejarle hablar en la seguridad de que no olvida ningún detalle.

Sin embargo, el anciano se impacientaba.

—«¿Y qué sucedió después?»—dijo.

(Se continuará)

VALENCIA

Ayer tuvimos también lluvia. Las nubes, que durante la mañana estuvieron cubriendo constantemente el sol, dejaron caer a las cuatro de la tarde un fuerte chaparrón, que duró poco rato.

En las provincias vecinas reina también tiempo variable, presentándose muy crudo en la de Teruel, donde las nevadas han sido copiosísimas, por cuya causa sigue interrumpida la línea férrea del Central de Aragón.

Los correos procedentes de Calatayud se hallan detenidos en Monreal, hasta cuyo punto la línea no ha experimentado más que ligeros quebrantos, que pudieron subsanarse inmediatamente. La interrupción está entre Monreal y Teruel.

Señalan detenidos en Barracas los trenes de correos núms. 5 y 7, y la línea por esa parte está en peores condiciones que por la de Calatayud.

—Telegrafaban ayer a un periódico de la tarde, desde Madrid:

«Hemos visitado al arzobispo electo de Valencia, Dr. Guisasaola. Se hallaba ligeramente indispuerto, a pesar de lo cual nos ha recibido.

Nos ha dicho que ignora el día en que saldrá para Valencia, por no haberle transmitido todavía las Bulas del embajador de España en el Vaticano, y que en este sentido ha escrito al Cabildo valentino con fecha 20 del corriente.

El nuevo obispo de Madrid, sucesor del señor Guisasaola, se proponía hacer su entrada aquí el domingo de Pasión, pero la ha aplazado, por no haber recibido tampoco las Bulas.

—La Dirección general del Tesoro ha autorizado al señor delegado de Hacienda para que el 2 de abril próximo satisfaga todas las nóminas de activos y pasivos. Además le ha ordenado que ingrese en la Sucursal del Banco de España un millón de pesetas sobrante de la recaudación en esta provincia.

—El consul de Francia en Valencia, señor conde de Valcourt, ha dirigido una afectuosa carta al presidente de la Asociación de la Prensa, dándole, en nombre del embajador de la vecina República en Madrid, en el suyo propio y en el de la colonia francesa de Valencia, las más expresivas gracias por la cooperación prestada por los periodistas asociados a la función que el miércoles se celebró en el Teatro Principal a beneficio de las familias de las víctimas en Lens. Acompaña a la carta un billete de cien pesetas para los pobres que auxilia la Asociación de la Prensa.

—Con objeto de dar facilidades a los contribuyentes, el señor delegado de Hacienda ha dispuesto que las liquidaciones por condonas de multas, concedidas a los contribuyentes con motivo de los beneficios que concede la ley de Presupuestos, las hagan los interesados directamente con la Tesorería.

—El Banco de España ha acordado establecer desde el 1.º de abril próximo una comisión de 1 por 10,000 en las entregas para abonar sus cuentas corrientes de otras plazas, con un mínimo de percepción de 50 céntimos de peseta.

En los efectos a cobrar por cuenta corriente una comisión de cobro de 10 céntimos de peseta por cada efecto y de un medio por mil sobre el importe de cada factura de negociación de efectos sobre puertos. Al propio tiempo, y a contar desde la fecha indicada, queda suprimido el servicio de cheques nominativos de plaza en cuentas corrientes.

—El Boletín oficial ha publicado una extensa circular del gobernador civil de esta provincia disponiendo, a propuesta de la comisión mixta de Reclutamiento, que el juicio de revisión de exenciones de los reclutas pertenecientes a los reemplazos de 1903, 1904 y 1905, mas los de reemplazos anteriores que hayan omitido alguna en su tiempo, se verifique ante la misma comisión, a las ocho del día que para cada pueblo se indica en el cuadro que acompaña en la citada disposición.

En ella también se insertan los requisitos que han de cumplir los Ayuntamientos, tanto para la presentación de los reclutas como los documentos que han de entregar, con otras instrucciones que deberán tener presentes para que las operaciones de la revisión se verifiquen con regularidad y sin entorpecimientos. La revisión dará comienzo el día 2 del próximo abril.

—Una comisión de la Junta de Obras del Puerto confirió ayer con el señor gobernador, exponiéndole la posibilidad de que sobrevenga un conflicto si no son retirados los depósitos de carbón que hay sobre los muelles, pues se esperan nuevas e importantes remesas de dicho combustible y no va a haber sitio para desembarcarlo. El señor Baamonde facultó a la Junta para que entienda en el asunto y proceda como estime conveniente.

—Una comisión de vecinos de Catarroja visitó ayer al señor delegado de Hacienda, protestando contra el repartimiento de consumos, por creerlo perjudicial para sus intereses. El Sr. León y Villanueva manifestó a los comisionados que resolvió en justicia.

—Los consumidores de gas y electricidad vienen desde hace años pagando un impuesto creado por el gobierno del 10 por 100 del fluido que gastan en concepto transitorio, y que por lo visto no lleva trazas de suprimirse. El teniente de alcalde ha hecho una moción a la alcaldía para que gestione su supresión, y según nuestras noticias, el Sr. Sanchis Bergón formulará la petición en dicho sentido a la superioridad.

—A las invitaciones circuladas por la comisión organizadora de la manifestación cívica, que se efectúa todos los años para tributar un homenaje a los víctimas del carlismo, fusilados en los Sitios de Burjassot, han contestado el capitán general, el presidente de la Diputación y el jefe del batallón de Veteranos de la Libertad, ofreciendo su concurso para la mayor solemnidad del acto. El alcalde ha delegado en el teniente de alcalde señor Bort, para que lo represente.

—Ayer se reunió, como anunciábamos, el tribunal de oposiciones a la plaza de farmacéutico del Hospital, nombrando presidente al Dr. Peset y secretario al Dr. Torrens.

—Ayer se reunió la junta encargada de organizar la Liga antituberculosa en Valencia, estudiando el reglamento por que ha de regirse ésta, y acordando fijar su domicilio social en la Económica de Amigos del País.

—Mañana llegarán a esta ciudad, a las diez, el superior general de los Salesianos, reverendísimo Sr. D. Miguel Ruiz, acompañado del muy reverendo Sr. D. José Bertello, miembro del Capítulo Superior y del M. Rvdo. Sr. D. Manuel Hermida, superior de las Casas de Cataluña, Valencia, Aragón y Murcia.

El mismo día, a las cuatro de la tarde, se celebrará en el salón de actos de las Escuelas Salesianas de la calle de Sagunto, 25, una velada en honor de los recién llegados.

El superior de los Salesianos de esta capital invita a todos los Cooperadores Salesianos y amigos a la fiesta antes mencionada.

—En el Ayuntamiento se reunió ayer la comisión de Mercados, acordando, entre otras cosas, nombrar una ponencia que estudie la colocación de puestos delante de la droguería de los Sres. Bisbal y Cervelló, por creer que tal como hoy están dificultan el paso, y girar una visita de inspección a los mercados del Cabanal y del Grao, con objeto de estudiar las reparaciones que deban efectuarse, especialmente en el último, que está en pésimo estado de conservación.

—Licor Carmelitano, gran tónico y reconstruyente, recomendado por las eminencias médicas. Pídanse en cafés y ultramarinos.

—La Dirección general de Contribuciones ha nombrado arquitecto auxiliar para la comprobación de la riqueza urbana oculta en esta provincia a D. José Granada Balsal.

—Por la alcaldía se ha rogado al decano del Colegio Notarial que designe los notarios que hayan de autorizar las escrituras de expropiación de las casas números 40 y 42 de la calle de Cerrajerías, 42, 46, 48 y 50 de la de San Vicente, y 45 y 47 de la de San Fernando, todas ellas necesarias para el ensanche de la de San Vicente.

—Bajo la presidencia del Sr. Cortina, se celebró ayer en el Ayuntamiento la subasta para el derribo de la casa núm. 5 de la calle de Timoneda, siendo adjudicada a D. Juan Bautista Domingo por la cantidad de 811'05 pesetas. También se celebró otra presidida por el Sr. Vicente, para la enagenación de 115.000 kilogramos de tarugos embreados, la cual fué adjudicada a D. Salvador Sena por 1.375 pesetas.

—Las quejas que elevaron al Ayuntamiento los vecinos de la calle de Sagunto, han sido atendidas, pues el alcalde Sr. Sanchis Bergón ha ordenado a los sobrestantes municipales que procedan con la mayor urgencia a la instalación de dos mingitorios en la referida calle.

—Muchas aguas llamadas potables tienen en disolución principios nocivos al esmalte dentario; para prevenir esto, úlese a diario el mejor dentífrico conocido: Licor del Polo.

—En los desarreglos gástricos, convalecencia de enfermedades agudas ó de operaciones quirúrgicas, períodos críticos de la mujer, extenuación por excesos, etc., nada tan indicado como la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo. Véndese en la Farmacia de San Martín de don C. Lopez Moreno, y principales.

—En la mañana de ayer fundó en nuestro puerto el vapor correo de las Baleares «Lulio», que debió llegar el sábado, y no lo verificó a causa del temporal que reinaba en aquellas islas.

—Ha sido remitido al gobernador civil el expediente de construcción de un tranvía en la calle de la Paz, solicitado por la Sociedad Valenciana de Tranvías.

—El representante en Valencia de la Sociedad de Autores ha recurrido ante el gobernador civil denunciándole que en algunos salones de espectáculos no se satisface el derecho de propiedad de las composiciones que se interpretan.

—El consul general de España en Londres ha participado el fallecimiento de Jaime Perez, de 21 años, y Jaime Rami, de 29, ocurridos el 31 de mayo de 1905 a bordo del vapor inglés «Rosemar», y el de Vicente Dasi, de 44 años, a bordo del vapor «Baravia», el 13 de noviembre del mismo año. Los tres eran naturales de Valencia.

—Conformes en un todo con las siguientes líneas de La Correspondencia:

«Ayer tuvimos ocasión de ver las obras del nuevo campanario en construcción de la parroquia de San Sebastián, causándonos la más pesada impresión el verlas por completo paralizadas, cuando apenas faltaba levantar el último tramo, en cuyos elegantes ventanales estarían ya colocadas sus campanas para poderse hacer los toques de coro y los demás repiques y vuelos de rúbrica. Sería una lástima que por dificultades fáciles de resolver no pudiera lucir en breve aquel suntuoso templo tan esbelta y artística torre.»

—Por desobediencia a ciertas órdenes que se le transmitieron, el alcalde ha impuesto una multa de ocho días de haber al conserje del Asilo de Mendicidad.

—Licor Carmelitano, fabricado por los religiosos Carmelitas Descalzos, en el monasterio del Desierto de las Palmas.

CRÓNICA RELIGIOSA

El señor vicario capitular ha designado para predicar el sermón de la Palma, al P. Pomer de Mislata, religioso dominico, y el del Mandato, al P. Angel de Moneada, religioso franciscano, cuaremeros de San Esteban y de San Nicolás.

—Las religiosas de San José de la Montaña están levantando, en su residencia de la calle de Caarte (extramuros), junto al camino de Tránsitos, un hermoso asilo, destinado exclusivamente a recoger en él a todas las niñas desamparadas, habiendo puesto tan benéfica institución, bajo el patrocinio de nuestra excelsa Patrona. Como recordarán nuestros lectores, para recaudar fondos con dicho objeto instalaron, no hace muchos meses, una tómbola en el paseo de la Glorieta, que dió muy buenos resultados.

CRÓNICA MORTUORIA

Como anunciamos, en la mañana de ayer se celebraron en la Basílica Catedral solemnes exequias en sufragio del alma del ex-presidente del Congreso, Sr. D. Francisco Romero Robledo. Ofició el deán Dr. D. José Cirujeda y Ros, actuando como diácono el Sr. Besora y como subdiácono el Sr. Chapa. Por la capilla de música del citado templo se interpretó la misa de Requiem del maestro Pastor.

La concurrencia de fieles fué numerosa y distinguida, y en los sitios de preferencia vimos, entre otros, al gobernador civil Sr. Baamonde, presidente accidental de la Diputación provincial señor Albina, alcalde Sr. Sanchis Bergón, presidente de la Audiencia Sr. Vazquez, fiscal de S. M. Sr. Burillo, presidente del Circolo Conservador Sr. Vilar, y en representación del comandante de Marina el teniente de navío Sr. Oliag.

NOTICIAS MILITARES

En la orden de la plaza se ha dado hoy una elogiando la conducta de un cabo del regimiento de Mallorca que hace tres días auxilió a un individuo que en el camino de Monte Olivete fué víctima de un atraco, deteniendo al delincuente y entregándole a las autoridades civiles. En dicha orden se hace constar que se publica para que sirva de ejemplo y presten los militares, según las ordenanzas, toda clase de servicios análogos a éste.

—Ha sido nombrado segundo ayudante del 7.º regimiento mixto de ingenieros, el primer teniente D. Luis Almela.

—Ayer tomó posesión del mando de la Intendencia militar de este tercer cuerpo de Ejército, don Juan Bó, nombrado por real decreto de 21 de febrero último.

TRIBUNALES

Como autores de un delito de robo, comparecieron ayer ante el Jurado de Sueca, en la sección primera, Laureano Sanchez y Antonio Monet. Informó en defensa de éstos, D. Ramón Ximenez del Rey. El Jurado dictó veredicto de culpabilidad, siendo condenados los procesados a una multa de 150 pesetas y pago de 500 mas por indemnización de daños.

—En la sección segunda continuó la vista del proceso sobre la falsificación de que hablábamos ayer.

Informó el letrado D. Juan Barral, y después de un elocuente é imparcial discurso restamen del presidente D. Francisco Vasco, se retiró el Jurado a deliberar. Su veredicto fué de inculpabilidad para Mariana Diaz, María Zapater y Francisco Pau y de culpabilidad para Alfredo Aiarón; pero apreciándole una circunstancia atenuante. En su consecuencia, el tribunal de Derecho dictó sentencia, absolviendo a los tres procesados y condenando al último a seis años y un día de prisión, accesorias, costas y 1.525 pesetas de indemnización.

ESCOLARES

Los alumnos de la clase de Paisaje superior de la Academia de San Carlos, bajo la dirección del profesor Sr. Palau, han salido para el pintoresco pueblo de Buñol, en donde practicarán el natural.

—En la secretaría de la Universidad se ha recibido el título de perito mecánico de D. Antonio Sanchis Viceda y el de contador mercantil de don Zoilo Oliver Balet.

SOCIEDADES

Hoy continuará en el Ateneo Científico la clase de «Ciencias naturales», que explica el catedrático de esta facultad D. Eduardo Bosch.

—El Sindicato Gremial nos remite la siguiente convocatoria: «Se ruega a todos los señores que componen la comisión ejecutiva contra el impuesto de consumos, que acudan el jueves 29, a las seis de la tarde, al Sindicato Gremial, calle de D. Juan de Villarrasa, 12, principal.—El presidente, M. Molina.»

SUCESOS

En su domicilio de la calle de las Germanías ha fallecido la joven Marina Cervera, a consecuencia de las graves quemaduras que se produjo el día 9 del actual, de cuyo suceso dimos cuenta.

NOTAS REGIONALES

CARGAGENTE.—La Guardia civil ha detenido a José Ortí Borrás y Antonio Cebrián, acusados de robar carbón de los vagones de esta estación del ferrocarril de la Compañía del Norte.

MONTESA.—En el trayecto de esta estación a la de Alcudia, fué ayer apedreado el tren de la línea de Madrid núm. 623. Los autores de esta salvajada no han sido habidos.

EL FERROCARRIL DE UTIEL A CUENCA

Decíamos ayer que en Cuenca se había celebrado una importante reunión para tratar de la construcción de esta línea, y así es en efecto. El entusiasmo que ha despertado este proyecto es grande, tanto en Cuenca como en Teruel, pues el pensamiento no se concreta a prolongar la línea de Utiel por Landete hasta Cuenca, sino a construir un ramal de Landete a Teruel.

Ante la importancia de este proyecto, que afecta muy mucho a nuestra provincia, juzgamos de interés algunos datos; para que nuestros lectores puedan captarse de él.

La realización de tan benéfica empresa, habia de comenzarse por construir la línea entre Utiel y Cuenca, cuyo presupuesto, según datos del proyecto aprobado y que hace 25 años duerme el sueño del olvido, es el siguiente:

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Includes items like Expropiación, Explenación, Obras de fábrica, Túneles, Estaciones, Casillas de guarda, Material fijo de vía, Material fijo de estaciones, Pasos a niveles y variaciones, Material móvil, Accesorios generales, Telegrafo eléctrico, Gastos imprevistos 10 por 100, Gastos de administración y dirección, 5 por 100, Total.

El Sr. D. Ramón Domínguez, que ha publicado en Las Noticias de Cuenca, un estudio muy detallado de este proyecto, dice, que dicha cantidad debe reducirse en un 15 por 100, porque fué calculada hace 25 años, en cuya época costaban mucho las unidades de obra. Y si a esta rebaja se añade el que todos los pueblos interesados están dispuestos a ceder por lo menos los terrenos, y el Ayuntamiento de Cuenca ha acordado no solo ceder los terrenos, sino las traviesas necesarias para su término, jornales y materiales, bien pueden quedar aquella cantidad un 20 por 100 menos, ó sea 13.421.634'60 pesetas.

El ramal de Landete a Cuenca, que cruzaría el fértil Rincón de Ademuz, está presupuestado en 114.024'30 pesetas por kilómetro, siendo de 60 su extensión aproximada; aplicándose la reducción anterior, sería de un total de 5.473.022'40.

Resultado de todo esto, que la parte que falta del proyecto aprobado, ó sea de Cuenca a Utiel por Landete, y el ramal de Landete a Teruel, costaría 18.894.657'00 pesetas.

Este ferrocarril interesa, no solo a Cuenca y Teruel, sino también a Valencia y Madrid, pues acorta su distancia en unos cincuenta ó sesenta kilómetros, y dentro de poco, cuando terminen las obras de la línea de Madrid, por Arganda y Tapiña, se ganarán algunos kilómetros mas. Ha de tenerse en cuenta, a mayor abundamiento, que cuando se explote la mencionada línea, se pondrán también en explotación mas de dos mil quinientas leguas cuadradas, con productos tan importantes para la exportación como vinos, cereales, aceites, ganados, legumbres, maderas, mármoles, jaspes, canteras para construcciones y minerales de todas clases, unido a las crecidas poblaciones agrícolas é industriales de tan vasto territorio, en el que están comprendidas las provincias de Valencia, Cuenca y Teruel, y una gran parte de las de Guadalajara, Albacete, Toledo y Madrid, cuyo tráfico pareciera increíble se encuentre interrumpido por 147 kilómetros.

Hace pocos días se celebró una importante reunión en Cuenca para tratar de este asunto, reinando en ella gran entusiasmo, y acordándose la celebración de una Asamblea, a la que concurrían entidades oficiales de las tres provincias mas interesadas, Cuenca, Teruel y Valencia, para estudiar la forma de realizar tan importante proyecto. Se dejó en alto el sitio en que se celebrará dicha Asamblea, a fin de consultar a las entidades de Teruel y Valencia.

Como dijimos ayer, el presidente accidental de la Diputación, Sr. Albina, ha contestado ya a la comisión de Cuenca ofreciendo su concurso, y el alcalde Sr. Sanchis Bergón contestó ayer en igual sentido, añadiendo que vería con gusto que fuese Utiel la población designada para dicha Asamblea, ya que se halla situada entre Cuenca y Valencia.

Nosotros nos felicitamos por el proyecto se tomara con empeño, pues no cabe duda que es benéfico para los intereses de todas las provincias citadas.

LO RAT-PENAT

Conferencia de D. Francisco Garcia Collado

En prueba del interés que despertó la primera conferencia que sobre la historia de la Agricultura valenciana dió el comenzar el presente curso, en la Sociedad valencianista, el ilustrado maestro superior de la escuela de Torrente, acudió anoche a oír la segunda numeroso concurso, ávido de seguir el desarrollo del brillante trabajo en que se muestra, el Sr. Garcia Collado, correcto literato y estudioso historiador.

Comenzó el disertante haciendo un rápido re-

Advertisement for DON LUIS BIGNÉ Y FINK, announcing the death of Don Luis Bigné y Fink at the age of 18.

Advertisement for D. JOSÉ MARÍA LUIS SANTONJA ALMELLA, Marqués de Villagracia y Conde de Buñol, announcing the first anniversary of his death.

Advertisement for GABINETE DE FISCOTERAPIA, offering treatments for skin diseases and depilation.

Advertisement for TEATROS, featuring the actor Apolo and his performance in 'Los chorros de oro'.

Advertisement for the corrida de la Asociación de la Prensa, held on March 27th.

Advertisement for DE CASTELLÓN, featuring a telephone conference on March 27th.

Advertisement for the corrida de la Asociación de la Prensa, held on March 27th.

Advertisement for DE CASTELLÓN, featuring a telephone conference on March 27th.

Advertisement for the corrida de la Asociación de la Prensa, held on March 27th.

Advertisement for DE CASTELLÓN, featuring a telephone conference on March 27th.

Advertisement for the corrida de la Asociación de la Prensa, held on March 27th.

Advertisement for DE CASTELLÓN, featuring a telephone conference on March 27th.

Advertisement for Cuentos del Júcar, featuring a story by D. José María de la Torre.

ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

FOTOGRAFIA DE ARTE
NOVELLA en fotos. VAFÓ.—PINTOR-ARTISTA
 Estudios: Plaza de Mariano Beullire, núm. 8 y 9.—Especialidad en retratos artísticos a su medida. TRES por TRES PESETAS

Torres Hermanos y Lucia
 ZARAGOZA, 18 y 15.
 Especialidad en servicio para fondas y cafés en metal blanco y plateado.—Teléfono 83.

Bordones
 Cuartas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonest, Barcelona, 17.

ULTRAMARINOS
 JOAQUIN OLMOS
 Artículos de primera calidad. San Vicente, 181, frente a San Gregorio.—Sucesor: Mar, 55, junto Hotel Paris.—Teléf. 530.

Cervecería
Versailles
 Establecimiento muy recomendable. CALLE DE LA PAZ, 15

¿CORSES?
 GRANDES REBAJAS en los meses de MARZO y ABRIL.—Los cursos de 3 a 4, los de 12 a 6, los de 10 a 7. EL CORSE DE PARIS DE GALO SOPE A. Plaza de Mariano Beullire, núm. 1.—Valencia.

J. DUPUY
 OPTICO FRANCES
 Verdaderos cristales de roca del Brasil garantizados. Precios de fábrica. Plaza de la Reina, núm. 17.

Oculista de Santa Bárbara
 Tratamiento especial para las granulaciones.—Calle Colón, núm. 31, Valencia, de nueve a once.

Antigua Droguería
 y perfumería de las Barcas
 MIGUEL GARCIA
 garantía en los productos y economía en los precios. MORATIN, 7 y 9

Chocolates
R. COMOS
 Especialidad a la vainilla. SANTA CATALINA, 14

L' IDEAL
 Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa. San Vicente núm. 2, Chaffán

Los Leones
 FERRETERIA.—Gran surtido en batería de cocina. San Vicente, 135, frente a San Gregorio.

Año Cristiano
 15 tomos, 15 pesetas. Imprenta Domenech.—Mar, 65.

CASA LAVINA
 Antonio Sánchez Ferris
 Armonios de música, pianos, arcones, instrumentos para banda, orquesta y salón. Bojeda San Francisco, núm. 25

Grandes talleres
 de más de 100 moles
S. ORTIZ
 Especialidad en lapidarias MIGUEL, 3.—VALENCIA

MANUEL PANACH
 —OPTICO—
 Calle Calabazas, 5.—Esta casa vende un 15 por 100 más barato que nadie. Especialidad en lentes de cristal de Roca del Brasil.

Biblioteca Teológica
 Popular Económica
DIOS
 Un tomo 75 céntimos. Imp. Domenech, Mar, 65.

Loza, Cristal y Porcelana
 y especialidad en mayólicas.—Precios sin competencia
Vicente Martínez Sanz.—Paz, 17, Valencia

BARATO DE SAN NICOLAS
 ANTIGUO EDIFICIO DE LAS MONJAS REPARADORAS.—PRECIO FIJO VERDAD
 En este nuevo establecimiento encontrará el público un variado surtido en tejidos, gaceras de punto, mantelerías, mantas para cama, toallas, bordados, puntillas, pañoletas, y toda clase de confecciones. Basta probar una vez para convencerse de lo reducido de los precios.

CASA LUBAT
 CALLE DE ZARAGOZA, 24.—VALENCIA
 Óptica, cristales isométricos y de rosa, electricidad, máquinas electrodomésticas, aparatos para vinos, de ingeniería.

Horno Nuevo Viena
 Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS.—Especialidad en los croissants y brioche. PINTOR SOROLLA, 3

Roma a la vista
 Descripción general de la ciudad y sus alrededores. UN TOMO, 3 PESETAS. Imprenta Domenech.—Mar, 65

INSTRUMENTOS
 para banda y orquesta. de las marcas más reconocidas del extranjero. Modelos propios de la casa. LUIS TENA, San Vicente, 181

BOTELLA
 PAPELERIA.—Objetos de escritorio y dibujo.—Nafres finos y ordinarios. CALLE SAN VICENTE, 181

Cuentos del Júcar
 por D. José M. de la Torre
 Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

Carne líquida del DOCTOR GREUS

Directamente absorbible y asimilable es el mejor alimento para los enfermos, convalecientes, ancianos y niños

Creemos un deber aconsejarla, pues nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos o empobrecidos como a los debilitados; por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y enérgico y como contiene todos los principios solubles que la carne cede al caldo, y los insolubles que la fibra muscular, base de las más ricas mareas, solubilizados y transformados como por la digestión normal, basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquier que sea el motivo, una pequeña copita mezclada o seguida de otra de Málaga o Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

MANUFACTURA de PIANOS GOMEZ

Gran surtido de PIANOS á cuerdas cruzadas estilo moderno, ORGANOS, ARMONIUMS.—Alquileres de dichos instrumentos.—Plaza de San Esteban, 4, y Almirante, 1

Servicios de la Comp. Transatlántica

Línea de Cuba y Méjico
 El día 17 de abril saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor
ALFONSO XIII
 directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinación a vapor de Cuba a isla de Santo Domingo.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
 El día 26 de marzo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor
MANUEL CALVO
 directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba a isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con transbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia
 El día 11 de abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor
MONTSERRAT
 directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto-Limon, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto-Cabello y La Guayra, etcétera, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con transbordo en Habana. Combinación por ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico. Se admite pasaje para Puerto-Plata, con transbordo en Puerto-Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con transbordo en Habana.

Línea de Filipinas
 El día 17 de saldrá de Liverpool y el día 31 de abril de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor
ALICANTE
 directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
 El día 9 de abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor
LEON XIII
 directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Línea de Fernando-Póo
 El día 25 de saldrá de Barcelona, y el 30 de Cádiz, el vapor
 para Fernando-Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias
 El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor
MANUEL L. VILLAVEDE
 directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Sta. Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tánger
 Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES:
 Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la L. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
 Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestreos que le sean entregados, y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.
 Para más informes dirigirse a los consignatarios en Valencia.
 Sres. IVENS y COMPAÑIA, EN COMANDITA calle del Mar, núm. 63, entresuelo.—En el Grao dará razón don Juan Bautista Llovet, Contramaestre, núm. 15.

NERVIOS
 La epilepsia histérica, convulsiones, vértigos, temblores, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria y demás afecciones nerviosas, se curan siempre tomando el acreditado ELIXIR BEBIBLAN (POLIBROMURO). No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal. Venta farmacia Bertrán, plaza Junquera, 2, Barcelona.—En Valencia: Dr. Costas, San Vicente núm. 139, y Sombrerería, 5.

Antigüedades y objetos de arte
 Se compran por todo su valor los objetos siguientes: Tapices, cuadros, joyas, diamantes, bordados, exornos de lino blanco, ruanes, porcelanas y lieros. Plaza de Colado, 7, junto a La Lonja.

WINO NOURRY
YODOTÁNICO
 a la vez
Depurativo y Fortificante.
DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEDADES del PECHO

El WINO NOURRY reemplaza con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao.
Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.)

SE VENDE
 EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS

F. COMAN & FILS
 PARIS

GALACTINA
 HARINA LACTEADA

Pérdida
 Se suplica a la persona que haya encontrado un anillo imperdible de oro incrustado, extraviado el domingo 23 del corriente, desde la iglesia de San Martín a la calle de la Tapinería, tenga a bien entregarlo en la calle Abadía de San Martín, núm. 19, segundo, donde se darán más señas y se gratificará, quedando muy agradecidos a la devolución.

Arriendo
 Fuera del término de Valencia y dentro de población, se desea tomar en arriendo un huerto cercado de pared y con casa. Razón, calle Alta, número 41, bajo.

Modista
 Una muy práctica e inteligente en el corte, se ofrece a domicilio, para toda clase de confección.—Razón, calle Enebou, 1 y 3, pral. 1.ª

BUQUES

Para Hamburgo
 El vapor **ARANA** saldrá el día 31 del actual.

Para Londres y Amberes
 El vapor **F. CAROW** saldrá el día 23 del actual.

Para Liverpool
 El vapor **QUINNINGHAM** saldrá el 31 del actual.

Para Liverpool
 El vapor **MANUEL PANACH** saldrá el 29 del corriente.

Para Liverpool
 El vapor **MANUEL PANACH** saldrá el 29 del corriente.

Para Liverpool
 El vapor **MANUEL PANACH** saldrá el 29 del corriente.

Para Liverpool
 El vapor **MANUEL PANACH** saldrá el 29 del corriente.

Subasta

En Silla
 Un campo de dos hanegadas, tres cuartos, 88 brazas de tierra huerta, en la partida del Mill, lindante: por N. con tierras de D. José Perizallo, senda en medio, por S. con las de Francisco Güner, por E. con las de María Izquierdo y por O. con senda de caballerías.
 Un campo de tres hanegadas, dos cuartos de tierra huerta en la partida de la Torreta, lindante: por N. con tierras de la Nación, por S. con las de Sebastián Millet y por O. con las de Mariano Milana.
 Un campo de cuatro hanegadas y tres cuartos de tierra huerta en la partida del Mill, lindante: por N. con tierras de Isidoro Bona, por S. con las de Enrique Milana, por E. herederos de Bautista Simeón y por O. las de Remigio Guzmán.
 Un campo de dos hanegadas, un cuarto y treinta brazas de tierra arrozal en la partida del Saladar, lindante: por N. con la acquia de la partida, por S. con tierras de D. Vicente Bay, por E. con las de Francisco Güner y por O. con las de Blas Carbonell.
 Un campo de dos hanegadas y un cuarto de tierra huerta en la partida del Ullal, lindante: por N. y S. con tierras de José Planells, por E. con las de Mariano Sala y por O. con otras de esta herencia.
 Un campo de tres hanegadas y dos cuartos de tierra huerta en la partida de la Virgen, lindante: por N. con las de D. Felipe Casassús, por S. con las de D. Vicente Casallo, por E. con las de D. Matías Prósper y por O. con las de los herederos del Marqués de Dos Aguas.
 Una casa compuesta de planta baja con cuadra, corral y un piso alto, la parte cubierta mide una superficie de ochenta y siete metros, ochenta y tres decímetros cuadrados y la no cubierta, diez metros sesenta y cinco centímetros cuadrados.

En Chirivella
 Un campo de siete hanegadas de tierra huerta con riego de la acquia de Mislata, situado en la partida del camino de Alcañes, lindante: por N. con tierras del Sr. Marqués de Cerdanilla, por S. y O. con la de D. Vicente Castillo y por E. con las de D. Manuel Hernández.
 Un campo de cuatro hanegadas de tierra huerta, situado en la partida de Estañar, lindante: por N. con tierras de D. Felipe Casassús, por S. con las de D. Vicente Casallo, por E. con las de D. Matías Prósper y por O. con las de los herederos del Marqués de Dos Aguas.
 Una casa compuesta de planta baja con cuadra, corral y un piso alto, la parte cubierta mide una superficie de ochenta y siete metros, ochenta y tres decímetros cuadrados y la no cubierta, diez metros sesenta y cinco centímetros cuadrados.

Año Cristiano
 15 tomos 15 pts.—Imp. Domenech, Mar, 65

ADRIA
 Compañía Real húngara de navegación marítima.

Servicio rápido para Marsella directo,
 con enlaces para Lyon, Paris, etc.

Por los vapores de gran porte y velocidad *Malvas Kiraly, Andony, Rakosy, Sene, Kesse*, cargando los marcos y saliendo el miércoles a mediodía.
 Camarotes cómodos y excelente mesa.
 Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por 30 días.
 Consignatario: D. Alberto Ríos, Pascual y Genis, 37.

¡SEÑORAS!
 ¡Maravilloso invento!!
 ¡Depilación verdad!!
 se obtiene usando el

DEPILATORIO DE LOS ÁNGELES

Único preparado infalible para la destrucción radical de la raíz del vello ó pelo sin irritar ni perjudicar lo más mínimo el cutis.
 La señora que tiene pelo ó vello es porque quiere, pues mediante contrato **¡Nada se paga si pasado un año vuelve a renacer!**
 ¿PUEDE DARSE MAYOR GARANTÍA?
 Consulta por el inventor **D. Meliodoro Lillo** Rembla de Canalejas, 13.—Barcelona DE 3 A 6 Y DIAS FESTIVOS DE 10 A 1

También se dan consultas a provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas PERFUMERÍAS, DROGUERÍAS Y FARMACIAS

DINERO
 a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
 Intereses más módicos que ninguna otra casa.
 Operaciones rápidas.
 Razón calle de Colón, 38, bajo, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Venta
 Se vende una máquina para hacer medias en muy buen estado. Hazón: Avellanas, número 13, tercero.

Azulejos Valdecaabres
 PATENTIZADOS
 Lauria, 4, entresuelo.—Valencia

Mariano Gerardo
 Comedor colegiado de comercio, Pas. 7, ent. 4.ª, Valencia.—Teléf. 410
 Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.—Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Remesas y extranjerías.—Interés en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

RELOJES

DOS ÚNICOS PRECIOS en todas las composuras: DOS pesetas la que menos, TRES la que más.

Calle Ruzafa, 25
 esquina a la de Colón

GAMTES DE MEDIA

SALES NATURALES

MEDIANA DE ARAGON

SOLUCION PAUTAUERGE
 al Clorhidro-Fosfo to de Cal Croosotado
 El Remedio (las ENFERMEDADES del PECHO más efioz) (las TOSES RECIDIVAS Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS)
 L. PAUTAUERGE, 27, rue Jussieu-Claux. París (las perlas verdes)